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Πρόλογος 

Η εμπορία ανθρώπων και η εργασιακή εκμετάλλευση, ως μία από τις μορφές της, 

παραμένουν ένα σοβαρό και διαρκώς εξελισσόμενο έγκλημα, το οποίο θέτει 

σημαντικές προκλήσεις στις εθνικές και διεθνείς προσπάθειες για την προάσπιση της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας και του κράτους δικαίου. Για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση του εγκλήματος αυτού, ο ρόλος των αρχών επιβολής του νόμου, των 

επιθεωρητών εργασίας και των επαγγελματιών πρώτης γραμμής είναι καθοριστικός. 

Οι αρχές επιβολής του νόμου δεν περιορίζονται μόνο στον εντοπισμό και την 

αναγνώριση τέτοιων περιστατικών, αλλά συμβάλλουν ουσιαστικά και στη διασφάλιση 

των δικαιωμάτων των θυμάτων. Παράλληλα, οι επιθεωρητές εργασίας βρίσκονται 

στην πρώτη γραμμή της πρόληψης και του εντοπισμού της εργασιακής 

εκμετάλλευσης. Ως αξιόπιστοι δημόσιοι λειτουργοί, γεφυρώνουν το χάσμα μεταξύ 

των δικαιωμάτων των εργαζομένων και της εφαρμογής του νόμου, γεγονός που τους 

καθιστά σε ιδιαίτερα πλεονεκτική θέση για την έγκαιρη αναγνώριση ενδείξεων 

εμπορίας ανθρώπων με σκοπό την εργασιακή εκμετάλλευση. 

Επιπλέον, οι κοινωνικές υπηρεσίες, οι υπηρεσίες υγείας, καθώς και άλλοι φορείς 

και οργανισμοί που ενδέχεται να έρχονται σε επαφή με περιστατικά εμπορίας 

ανθρώπων στο πλαίσιο της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, διαδραματίζουν 

κρίσιμο ρόλο ως επαγγελματίες πρώτης γραμμής στην έγκαιρη ταυτοποίηση, 

υποστήριξη και παραπομπή των θυμάτων εργασιακής εκμετάλλευσης. Η παρέμβασή 

τους συχνά αποτελεί ένα ζωτικής σημασίας σημείο εμπιστοσύνης για άτομα που 

ενδέχεται να βρίσκονται παγιδευμένα σε τέτοιες καταχρηστικές καταστάσεις. 
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Τα ακόλουθα εκπαιδευτικά κεφάλαια έχουν αναπτυχθεί με στόχο την ενίσχυση 

των ικανοτήτων του προσωπικού των αρχών επιβολής του νόμου, των επιθεωρητών 

εργασίας, καθώς και των επαγγελματιών πρώτης γραμμής, ώστε να μπορούν να 

εντοπίζουν, να διερευνούν και να αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά την εμπορία 

ανθρώπων και την εργασιακή εκμετάλλευση. Το υλικό προσφέρει μια ολοκληρωμένη 

επισκόπηση του νομικού και επιχειρησιακού πλαισίου, από τα διεθνή πρότυπα έως τις 

εθνικές πρακτικές. Κάθε ομάδα-στόχος καλείται να αξιοποιήσει το περιεχόμενο που 

αφορά στο πεδίο αρμοδιοτήτων της (σύμφωνα με την άδεια CC BY-NC 4.0). 

Η κοινοπραξία του έργου ERADICATING II ευελπιστεί ότι το παρόν υλικό θα 

υποστηρίξει ουσιαστικά το κρίσιμο έργο σας για την προστασία των ευάλωτων 

ατόμων, τη λογοδοσία των δραστών και την ενίσχυση της εμπιστοσύνης στους 

δημόσιους θεσμούς. Η τεχνογνωσία και η αφοσίωσή σας αποτελούν θεμελιώδη 

στοιχεία στον αγώνα κατά της εμπορίας ανθρώπων.  
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